



Direcția Relații Publice

DRP nr. 76 din 26.02.2024

Către: **Publicația Puterea**
Domnului jurnalist [Vlad Ștefan ORJAN](#)

Subiect: **Punct de vedere privind articolul publicației Puterea „Scandal la AFIR: Veniturile salariale întârziate și acuzații grave de corupție”**

Stimate domn,

Ca urmare a publicării articolului „Scandal la AFIR: Veniturile salariale întârziate și acuzații grave de corupție” în publicația Puterea, în data de 25.02.2024, sub semnătura dumneavoastră, facem următoarele precizări pentru informarea corectă a cititorilor publicației pe care o reprezentați.

Agenția pentru Finanțarea Investițiilor Rurale, cu peste 97.700 de beneficiari susținuți prin finanțarea proiectelor de investiții în agricultură și dezvoltare rurală, ajunge la un nivel de profesionalism care ridică Agenția la standardul celor mai eficiente instituții publice din România. Performanțele profesionale – raportat la cererile de finanțare gestionate (peste 120.800 solicitări în valoare de 12,5 miliarde de euro), la quantumul plăților efectuate de AFIR (peste 11 miliarde de euro plățiți pentru proiecte de investiții și pentru măsuri compensatorii și de mediu) – sunt atinse printr-o politică de management eficientă, dublată de implicarea și profesionalismul angajaților AFIR și susținută de tenacitatea beneficiarilor Fondului European Agricole pentru Dezvoltare Rurală (FEADR) – fermieri, procesatori, forme asociative, dar și antreprenori și autorități locale din mediul rural.

Eficiența instituțională a AFIR este susținută de cifre exacte și rezultate concrete, astfel că afirmațiile pe care le susțineți în publicația Puterea privind deficiențe administrative și manageriale sunt complet eronate și speculative.

Punctual, considerând buna credință care trebuie să caracterizeze actul jurnalistic, vă aducem la cunoștință că **este falsă afirmația dumneavoastră referitoare la neacordarea la timp a veniturilor salariale.**

În cadrul AFIR, **drepturile salariale au fost acordate la timp**, iar veniturile suplimentare remunerației de bază, stabilite în funcție de criteriile de performanță, **se acordă după analizarea, centralizarea și aprobarea îndeplinirii respectivelor criterii**, fără să existe o dată fixă de încasare a acestor venituri ale salariaților, mai mult, personalul fiind informat de fiecare dată cu privire la data acordării respectivelor sume. Acordarea veniturilor suplimentare



se face la o dată ulterioară față de drepturile salariale, ca urmare a procesului de colectare și aprobare a documentelor care susțin îndeplinirea criteriilor de performanță, fiind mulți factori implicați în fluxul procedural de avizare și de acordare a veniturilor suplimentare.

În această ordine de idei, vă informăm că Agenția pentru Finanțarea Investițiilor Rurale a depus toate eforturile pentru ca plata acestor venituri să se realizeze cât mai repede posibil, în acest moment sumele fiind virate în contul angajaților.

Managementul AFIR înțelege valoarea resursei umane și întreprinde toate măsurile administrative necesare pentru a asigura și o susținere financiară satisfăcătoare, astfel încât să se poată obține atingerea performanțelor în absorbția fondurilor europene acordate României.

Astfel, contrar informațiilor false vehiculate de către dumneavoastră în publicația Puterea, **la nivelul AFIR a fost aprobată începând cu luna ianuarie 2024 includerea indemnizației de hrană în media zilnică prin care se calculează indemnizația aferentă concediului de odihnă.** În același timp, a fost aprobată și recalcularea indemnizației de concediu de odihnă prin includerea normei de hrană, pentru toți salariații AFIR care au efectuat concediu în perioada 2021 – 2023, precum și plata diferențelor rezultate din recalcularea indemnizației aferente concediului de odihnă efectuat în intervalul 2021-2023 și cea plătită efectiv.

O altă afirmație incorectă pe care vi-o asumăm în articolul publicat în Puterea este cea referitoare la litigiile „pierdute în mod constant”.

Statistic, rata de succes a Agenției și în ceea ce privește litigiile în care este implicată instituția este una foarte mare. Astfel, vă aducem la cunoștință că în ultimii cinci ani, procentul de pierdere a litigiilor în care AFIR este parte reprezintă doar 7 – 8% din totalul acțiunilor în instanță.

Alegațiile dumneavoastră privind personalul de conducere al Agenției sunt rezultatul unor aprecieri personale lipsite de orice temei și fără o analiză bazată pe dovezi, care nu fac onoare demersului jurnalistic pe care vi-l asumăm. Este un fapt cert, probat prin rezultatele verificărilor asupra activității AFIR de către instituțiile abilitate, că managementul Agenției pentru Finanțarea Investițiilor Rurale se realizează în condiții optime, fiind întreprinse toate demersurile legale pentru optimizarea activității curente și asigurarea resursei umane eficiente și corespunzătoare derulării eficiente a fluxurilor de lucru la nivelul tuturor structurilor și departamentelor AFIR în concordanță cu obiectivele instituționale și cu respectarea prevederilor legale aplicabile.

Vă reamintim că suntem de peste 23 ani implicați direct și activ în derularea fondurile europene nerambursabile acordate României pentru finanțarea investițiilor în agricultură și a dezvoltării spațiului rural, precum și pentru efectuarea plăților de aproximativ 21 miliarde de euro către fermieri.



Ne concentrăm pe susținerea dezvoltării agriculturii și zonelor rurale prin oferirea de finanțare și sprijin pentru proiecte care contribuie la creșterea economică, crearea de locuri de muncă și îmbunătățirea calității vieții comunităților locale.

Vă rugăm să primiți aceste clarificări ca o expresie a respectului față de cititorii publicației dumneavoastră, pentru o informare corectă și pentru realizarea unui act jurnalistic onest.

Director general

George CHIRIȚĂ



Avizat,
Director relații publice
Călin NUȚU



Verificat,
Șef Biroul de presă
Gabriel GÂRBAN



Întocmit,
Consilier Biroul de presă
Violeta BĂNICĂ

